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MEGYEI KÖZÉRDEKŰ POLITIKAI KÖZLÖNY.

A hirdetések Bittermann 
Nándor könyv- és kőnyomdá­
jában és a szerkesztőnél fogad­

tatnak el.

Kéziratok nem küldetnek vissza,

HIRDETÉSI DÍJ:
egv I hasábos petit sor 10 kr , 
többszöri hirdetésnél olcsóbb.

Nyilttér sora 25 kr. 
Bélyegdíj minden hirdetésnél

A lap szellemi részét 
illető küldemények a 
szerkesztőnek, anyagiak 
a laptulajdonosnak kül­

dendők.

Negyed évre i ft. 50 kr.

Egész évre . 6 ft.
ELŐFIZETÉS:

Egyes szám ára 10 kr. Megjelen minden kedden és pénteken. Egyes szám ára 10 kr.

Zombor, 1895. március 25.
Modern társadalmi életünk sok romlottságot 

és félszegséget hoz napról-napra felszínre. Az 
erkölcsi lazulásnak és sülyedtségnek megdöbbentő 
példái ejtik önkéntelenül az embert gondolkodóba 
afölött, bogy ezen az utón baladva, hová jut a 
mi társadalmunk. Lassan lassan hasonlóvá válik 
a korhadt fatörzshöz, amelynek utóvégre is össze 
kell omolnia.

A félszeg állapotot, a sok társadalmi ano­
máliát fényesen igazolják a laza erkölcsöknek 
következményei: a sikkasztások és öngyilkos­
ságok.

„A modern sikkasztások és öngyilkosságok 
korszakát éljük.“ Ezt a mondást a tömegesen 
felmerülő esetek szankcionálják. És ezen sikkasz­
tásoknak és öngyilkosságoknak az utánzás vágya 
és az urbatnámság mániája a kedves szülő anyja. 
— Azt kell hinnünk, hogy előhaladott civilizá­
ciónkkal társadalmi életünk romlottsága is arány­
ban növekedett.

A törvényszékek aktái nagyon szomorú 
képet nyújtanak a mai civilizált társadalmi életről 
és ezen képet még rikítóbb sziliekkel festik a 
napról-napra megújuló monstresikkasztások, ön­
gyilkosságok, melyeknek alapjául se elemi csapá­
sok, se előre nem látott szerencsétlenségek nem 
szolgáltak, lianem egyedül és kizárólag az őrült 
fényűzés, a mértéktelen költekezés és a kielégit- 
lietlen élvsóvárgás!

Emberek, kiket a sors tenyerén hordott és 
akik vidám és gondnélküli életet folytathattak 
volna, nevelvén gyermekeiket a társadalom hasz­
nos tagjaivá: marokkal szórják a pénzt őrült 
pazarlásra és érzékeiket aranyat felemésztő orgiák 
tompítják, mig egy szerencsétlen golyó kioltja 
nyomorult életüket, itt hagyván családjaikat, 
kitéve a nyomornak, a gyalázatnak és a meg­
bélyegzésnek.

Sajnos, ezen szomorú esetek napról-napra 
ismétlődnek. A sajtó egy két napig regisztrálja 
a szomorú tényt; a megkárosultak szitkozódnak; 
a szerencsétlen hátramaradottak — ha az illető­
nek családja volt — szégyennel és nyomorral 
visszavonulnak. Az emberek pedig napirendre 
térnek az egész tragoedia felett. És ez igy megy 
tovább okulás, példaadás nélkül. Egyik áldozat

szomorú, megrendítő sorsa nem rettenti vissza a 
másikat és pedig nem ítélőképesség, de az erkölcsi 
erő híján.

Az utánzási vágy és az urbatnámság má­
niája elszéditi az embereket és megfosztja őket 
erkölcsi erejüktől. Emberek, kik tisztességesen, 
becsületesen tudnának megélni normális viszonyok 
közt, elhagyják a szilárd, sohasem ingó becsület 
útját és nyúlnak a reájuk bízott vagyonhoz, hogy 
sikamlós, szédelgős spekulációk utján nagy va­
gyonra tegyenek szert, hogy utánozhassák a 
milliomost, hogy a dőre és léha hiúságnak töm- 
jénezliessenek!

Szerény fizetést húzó tisztviselő az urhatnám- 
ság mániájától elkapatva, defraudál, hogy utánoz­
hassa főnökét. Gazdagon dotált magántisztviselő 
sikkaszt, hogy többszörös milliomos módjára őrült 
pazarlást űzhessen! Bankárok fölemésztik a reájuk 
bízott idegen vagyont, hogy eszeveszett orgiákat 
folytathassanak! Egyik igy, a másik úgy. — Még 
leleményesek a pazarlás minőségében! Az egyik 
extra vonatokon, hajón szállíttatja a vendégeket 
szalonjaiba, a másik a termeiben dőzsölőket gaz­
dag ajándékokkal lepi meg, a miért oly szívesek 
voltak francia pezsgőborait és exotikus, lukullusi 
menüjét elfogyasztani.

Ez is, amaz is elbukik. Akik boraikat meg­
itták, szivarjaikat kiszívták, ételeiket megették, 
azok sietnek rendszerint legelőször köveket do­
bálni az elbukottakra és — folytatják másnál. 
Még csak nem is szánják az annyira szánalomra 
méltókat! „Tudtam én, hogy ez lesz a végeV‘ 
mondja az egyik. „Régen mondtam azt!“ mondja 
a másik. És vájjon mért-1 m figyelmeztették a 
lejtőre lépőt? Miért nem igyekeztek visszarántani 
az örvény szélére sietőt! Mert az emberek gyar­
lók és rosszak is!

És az urbatnámság meg az utánzás szedi 
napról-napra áldozatait és dúlja fel annyi sok 
család békés tűzhelyét. Hol keressük ezen kórság 
okát és annak gyógyítási módját?

Egy ily szerencsétlen áldozat, kinek tragoe- 
diája e napokban lejátszódott, azt irta nejének: 
,,Neveld fiunkat szerény, munkás és takarékos 
embernek.“ A szerencsétlen valóban saját kárán 
tanulta ezen életbölcsességi, paedagógiai szabályt.

De mi nekünk kötelességünk a szomorú con- 
sequentiát levonni és mindannyiszor intő szóza­

tunkat fölemlíteni, valahányszor ily szomorú ese­
ményt kell regisztrálni. Mert hová jut társadal­
munk, ha ez tovább igy tart? Mivé lesz e haza 
szociális élete, ha testvér testvérben, sógor só­
gorban, az apa saját fiában nem bizhatik már?

Ha emberek, kiket a közbizalom egy bizo­
nyos polcra helyez, csupa könnyelműségből, elv­
haj hászatból, őrületes meggazdagodási vágyból 
oly gáládul visszaélnek e bizalommal és ez által 
a valóban becsületes és tisztességes polgártársait 
a romlás örvényébe sodorják ?

Ennek a szerencsétlen áldozatnak szavai, 
miket halálának küszöbén elmondott: ,,neveld 
gyermekünket takarékos, munkás és becsületes 
embernek“ nagy horderővel bírnak, s érinthetnek 
sok szülőt, kik édes keveset törődnek gyermekeik 
szivbeli nevelésével. Keresztül nyargal tátják velük 
a középtanodákat, majd a felsőbb intézeteket, 
mig oklevélhez, kenyérkeresethez jutnak: hogy 
szive parlagon, sivár marad, hogy az urbatnám­
ság, a rögtöni meggazdagodás vágyának ördöge 
belefészkelte magát kebelébe, azzal nem törődnek.

Vajba ez a sok szerencsétlen és megrendítő 
eset intő például szolgálna a szülőknek és vala­
mivel nagyobb súlyt és gondot fordítanának 
gyermekeik szív- és kedélymivelésére, jellemszi­
lárdságára. Az ész nagyon, de nagyon relativ, 
egyedül a szilárd jellem bir absolut becsesei.

Fejlesszék tehát a gyermekek jellemét, hogy 
soha kísérteibe ne jöjjenek, hogy válságos körül­
mények közt jellemszilárdságuk győzzön!

Vármegyei közgyűlés.
Bács-Bodrogh vármegye törvényhatósági bi­

zottságának ez évi I-ső rendes évnegyedes köz­
gyűlése folyó évi március hó 29-ik napján és a 
szükséghez képest a következő napon mindenkor 
reggeli 9 órakor a vármegyei székház nagyter­
mében fog megtartatni.

Midőn erre a törvényhatósági bizottság tagjait 
ezennel tisztelettel meghívom, egyben közlöm, 
hogy ezen közgyűlésen felfognak vétetni a követ­
kező tárgyak:

1. Alispáni jelentés a vármegyei közllgyek állapotáról.
2. Báró Ban ffy Dezső miniszterelnök leirata az ő s 

minisztertársai kineveztetése tárgyában.
3. Perczel Dezső belügyminiszter leirata kineveztetése 

tárgyában.

A „BÁCSKA“ tárcája.
Sgykor szép álmot álmodék . . .*)

— Bodcnsledt. —
Egykor szép álmot álmodék:
Egy szőke lányka volt velem,
Illatban úszott a vidék,
Tavasz virult s a —• szerelem.

Bimbó fakadt, csermely dagadt,
Távol falu harangja szólt;
S mig elmerengtünk — az alatt 
Szivünkbe égi üdv hatolt.

Ez volt az álom; ámde még 
Szebb lett utána a való,
Illatban úszott a vidék,
Meleg tavaszra viruló.

Csermely dagadt, bimbó fakadt,
Harangszó csendült, csendesen,
Soká csókoltam ajkadat . . .
Bírlak azóta, kedvesem!

Tompában fürdő szép vidék,
Lelkemben képedet hagyod!
Ott lett való, mit álmodék,
Ott álmodám át a valót.

Maróthi dános.
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április h.ó m Tengerre! E gondolatban tükröződött vissza
ivei a később ben mindaz, amit láttam és hallottam.
vebeteui. jj Anélkül, hogy föltett szándékom lett volna,
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tunk egy gőzösre és Niemstettenbe, a hamburgiak gyö­
nyörű fekvésű kiránduló helyére hajóztunk, ahol a régi 
Hauzaváros patrícius családjai egész paradicsomot alkottak 
maguknak s polgártársaiknak.

A tenger eme csábos bűbája másnap is órákig 
fogva tartott; az eredmény ugyanaz volt: ezúttal Helgo­
land ba, e magánosán tekvő szigetre rándultunk. Utunk 
több órát vett igénybe s igy alkalmunk nyílt a nyílt 
tenger varázsképével tüzetesen megismerkedni. Nem kép­
zelek költőibb látványt a csendes tengernél, amint fehéren 
fodrozott habjai egymással kergetőznek, egymásba olvad­
nak, majd meg szétválnak, csapkodnak és amellett a 
szivárvány minden szinpompájávai felváltva tündökölnek a 
napfényes időben még feketébbnek látszó hullámvölgyek 
szegélyein !

Helgolandot méltán nevezik a tenger gyöngyének : 
Európának egyetlen pontja sem nyújt oly üdülést nyáron, 
a forró hónapok alatt, mint ez a sziget, melyet az emberi 
szorgalom éden kertté varázsolt. Sajnálattal értesültem, hogy 
az idei (1894 — 95.) tél nagy rombolást vitt véghez rajta.

Még Blank mese a Sullberg-gel említendő Hamburg 
környékéből Ez is tengeri fürdő; és habár ilyennek nem 
oly alkalmas, mint Ostende, de természeti szépség s elra­
gadó kilátása tekintetében fölülmúlja azt, mint Schevenin- 
get is; nagyon megkedveltem és alig tudtam elválni tőle.

Visszatérve Hamburgba, egy félnapot szenteltünk az 
állatkertnek (Toologiscber Garten), mely a legnagyobb s 
legnépesebb (állatosabb) az egész szárazföldön és a legcél­
szerűbb berendezéssel bir. Minthogy gondoskodva van 
arról, hogy a vadállatok meg ne ehessék látogatóikat, azért 
gondoskodnak ezek arról, hogy megetessék őket, habár a 
legtöbbjénél föliratok tiltják is azt.

Érdekes volt látnunk, hogy a mélységes medve- 
barlangot felül erős sodronyhálóval kellett bevonni, nehogy 
az öngyilkosjelöltek martalékul dobhassák magukat a 
mackóknak! Az óriás elefántot is hasonló célból, agyon- 
gázoltatásért kereste fel egy ilyen örült emberfia, de az 
okos állat megfogta hosszú orrmányával a gallérjánál és 
azon mód kitette a szabadba, miután előbb orrmányából, 
mintegy fecskendőből hatalmasan lefrecscsentette vízzel.

Ennek a mintaszerű állatkertnek legszebb gyöngye

az akvárium. Ez földalatti épület keresztfolyosókkal, me­
lyeken nagy ablakok vannak ; ezek mögött azonban nem 
látjuk az állatkert fáit, hanem a tenger csodáit, úszkáló 
halakat, csíkokat, rákokat, pókokat, polipokat és a még 
csodásabb tengeri növényállatokat, melyek természetes 
elemükben ott tenyésznek, ficánkodnak, leselkednek sze­
münk láttára, hű képét adván a sziklás vagy fövenyes 
tengerfenék gyönyörűséges faunájának és flórájának, ennek 
a mesebeli tüudérvilágnak.

A társadalmi élet ebben a Hanza-városban a leges­
legváltozatosabb : a legnagyobb fényűzéstől a legnyomasz­
tóbb ínségig minden fokozata az életmódnak föltalálható 
itt. Mégis szembeszökő jellemvonása egyfelől a katonai 
arisztokrácia pöffeszkedésének, másfelől pedig a szocializ­
mus még kihivóbb terpeszkedésének teljes hiánya.

A nagykereskedelem körében a kiviteli s beviteli 
nagy forgalom e gócpontján sem az egyik, sem a másik 
nem képes fölburjánozni. Oly patrícius kereskedő családok 
mellett, melyeknek ősei öt-hat százév előtt már nagykeres­
kedők és a Hanza-városok szövetségének kisebb-nagy óbb 
tisztviselői valának, a portopée (kardbojt) nemessége nem 
tud föltünést kelteni, annál kevésbbé, mivel ama patrí­
ciusok elődei már a középkori rablólovagokkal is össze­
mérték erejüket, vajmi gyakran fényes eredményűvel.

A szocializmus pedig már csak azért sem képes itt 
gyökeret verni, mert a kikötőben, rakodókban s gyárakban 
a munkás annyit kereshet, amennyit akar; ehhez járul, 
hogy Hamburg annyira bővében van a kór- s menedék­
házaknak, hogy a szenvedő emberiség mindig ápolásban 
s az ügyefogyottak istápolásban részesülnek. Mit ígérhetne 
a szocializmuc ezeknek a munkásoknak, amijök még nem 
volna?

Jobb erkölcsöt úgy sem hirdet. Pedig erre volna 
legnagyobb szükségük. Akkor a nyomor s Ínség maga 
járna itt koldulni ...

Ez is, szerény véleményem szerint, nem épen a leg­
utolsó adat a szociális kérdés dolgában !

Természetes, hogy Hamburgban a plutokráeia adja 
a hangot, az irányt s mértéket. Az emberek mindenütt 
ugyanazok maradnak. Némileg azonban mérsékli a gazda­
gok tulterjengő befolyását, mondhatnám egyeduralmát az,

Mai ssámunkhos melléklet van csatolva.



4. Dániel Ernő kereskedelmi miniszter leirata kíné- 
VT5* Ä. vallás- és közoktatásügyi miaisa- 

lCVeM^y2lS«i w'aíSlonoLrszcgh község eine-

kÄ IS
SÄ «ilk iozeaberg Adolf és társai által

l,es1'"ilSivSgyi miniszteri rendelet a mezóretrdöri
ki“SS,;SSln.ézS- .Erdélyrészi Kárpát-

WIÄ n'Seri” intézvéay a baromfiak 
fertőző betegsége elleni védekezésről alkotandó szabály-

’^'Tk'ite'ugyminiszteri intézvény 8zv. Karvázy Domon-
...a t'elseírtőlyanmdványa tárgyában. .

Vallás- es közoktatásügyi miniszteri mtezveny az 
Adam,,vies- és Latinovics-féle ösztöndíjak ürgyto 

1 ;j Honvédelmi miniszteri mtezveny a loavato bízott 
sápoknak 1895. évre leendő megalakítása tárgyában.

14 Kereskedelemügyi m. kir. miniszteri mtezveny a 
vármegyei 18DŐ 6. évi közúti költségvetés tárgyában 

‘ 14 Ugyanannak intézvéuye a kizárólag terheket száll, o 
kocsik keréktalp szélességének szabályrendeleti utón való
'"T'l'loivomtnnár bő 11 én tartott közgyőlés i 
S/ határozatával rendszeresített két árvaszéki ülnöki es 
e«Vy aljegyzői, valamint az ezek betöltése kapcsán netán 
megürülendő egveb választás alá eső állásoknak - a 
lim° kir. belügyminiszter jóváhagyásának megeikezte 
esetére — választás utján való betöltésé.

17 Székesfehérvár sz. kir. város közönségének átirata 
Szent István király cmlekszobrának ezen varos teiuleten
leendő tekiilitá.s3. iránt. . i . ^ ?is. Nógrád vármegye közönségének atirata a bazadó- 
mentességuek a vármegyei székhelyeken és más vidéki 
városokban ló évre leendő kiterjesztese iránt.

1 l't Csoimrád vármegye közönségének átirata a szataz 
tárgyak mérésénél szükségesnek mutatkozó 30 literes
iirniéró <ilkülniti/ás<i iiáut. .

•ni l’ozsonv vármegye közönségének atirata az egy­
házpolitikai javaslatok szentesítése alkalmából tett intéz­
kedéséinek támogatása tárgyában. . . VI , „

->1 Heves vármegyének átirata az 1889. évi V 1. t. c. 
S-ának módosítása, illetve az esetleges két évi szol­

gálati időnek egy évre leendő leszállítása tárgyában. 
a-, Somogy varmegye közönségének átirata a mezo-

íra/dasáiri bajok elbáritása táigyáliau. _
b :r; a vármegyei árva- és szeretetbáz létesítése tar- 
jvában* kiküldött bizottságnak a 113/1889 közgy sz. 
határozat 4-ik pontjából t.dyólag egy alkalmas telek 
megvétele tárgyábaui előterjesztése.

•>4 X vármegye alispánjának előterjesztése az ezred­
éves kiállításra megfestendő kép és egyéb kapcsolatos
teendőkre nézve. _ .............. .

■>4 Ugyanaz bemutatja az 1895. évi törvényhatósági
bizottsági" választott tagok névjegyzékét.

•>t;e Főispán uv Öméltóságának átirata a Kovács József- 
fele ösztöudij tárgyában.

27. Közigazgatási bizottság átirata némely tagjainak 
az ülésekről igazolatlan elmaradása iránt.

•_>s. Ugyanannak átirata, melylyel az ügyköréhez utalt 
közigazgatási ágaknak az 1894. évi II. telében! állapo­
táról szóló jelentését bemutatja.

■>íi. Selimausz Endre alispán előterjesztése a zentai 
tisztujitásboz helyettes kirendelése tárgyában.

30. A vármegye árvaszékének előterjesztése a tör­
vényhatósági bizottság 1569 közgy. 1894. számú hatá­
rozata folytán a megyei gyámhatósági szabályrendelet 
módosítása, illetőleg kiegészítése iránt.

31. Döme Ferenc panaszfolyamodványa a zentai Il-od 
állatorvosi állás betöltése tárgyában.

:}•>. Vhívna község határozata a fizetési szabályrendelet 
módosítása tárgyában.

község határozata ingatlan eladása és 

Megyei egészségügyi bizottság jelentése Báes-

-hí. Bulkcsz 
,-etele tárgyában. 

34.

Szenttamáson felállittatci kért H-od győgyszertár tár-

gyában. , • wéltáros felebbezése35. Lantos István Zenta vár08lii k Alkalmazása tár­
az ottani levéltári helyiség es dynok alka.m^
gyában hozott képviselőtestü e vrendelete a szőlő- gy36. Bács-Földvár község' 8zaí yez ellen Lobi FUlöp 
területek megvédése targyaba
által beadott felebbezés. . az epres-kertész

37. Csantavér község határozata az ep
fizetésének felemelése tárgyában. k8zffVámi fizetés

38 Cservenka község batarozata a kozgyam

niány^Miírályua^alszámvevővé történt kinevezése tár-

By4L O-Knnizsa község határozata a szervezési szabály
rendelet módosítása tárgyában. 0„ohálvrpndeIet42. Káty község határozata a fizetési szabályrendelet
módosítása tárgyában. wtési szabály­ig O-Palánka község batarozata a bzetesi szaoa.y
reM leZen»ad°városa 2S a mezőrendőri törvény

által a polgármester vagy helyettesére mhizoU teendők
ellátása tárgyában és ez ellen Kezsnyi A d P
tány által beadott előterjesztés, úgy Hever bándo
társai által beadott felebbezés.

45. Titeli és zsablyai rétkezelő bizottság hataroza
Nikovits Ede jutalmazása tárgyában.

46 Zsablyai ipartestület, továbbá Krakausz Mór és 
társai jankováei lakosok kérvénye a hetivásár látogatási 
szabályrendelet 1. § ának módosítása tárgyában

47 Rezsnyi Aurél felebbezése Zenta város kepviselő- 
testüíetének a községi rendőrség szervezése tárgyában
hozott határozata ellen. .

48. Petkov Rada goszpodincei községi bíró felebbezese
Gardinovce és környéke által megejtett rétkezelő bizott­
sági tag választás ellen. . .

49. Petrovoszelló község határozata a szervezési sza­
bályrendelet 27. § ának módosítása tárgyában es ez 
ellen Popovits Páuta és Beuecsek Mihály által beadott
felebbezés. , ... •

50 0 Futták község határozata a körorvos látogatási
dijai megállapítása tárgyában, úgy ez ellen Bognár 
Mihály által beadott felebbezés.

51. Tovarisova község határozata tüzfecskendő beszer­
zése tárgyában. ... ,

52. Pivuica község határozata a fizetési szabályrende­
let módosítása tárgyában. .

53. Petrovoszelló község határozata az orvosi látoga­
tási dijak felemelésének megtagadása tárgyában.

54. tichmausz Endre alispán előterjesztése a ,,pász­
torokról“ alkotandó szabályrendelet tárgyában.

55. Ugyanannak előterjesztése a szarvasmarha-, ser­
tés- és j ub-teny észtésről alkotandó szabályrendelet tál - 
gyában.

56. Zenta város képviselőtestületének határozata a 
kir. járásbíróság és a m. kir. posta- és távirdahivatal 
elhelyezése céljából emefeudő épület, valamint a város­
házának kibővítése tárgyában.

57. Gombos Béla főszolgabíró jelentése a szenttamási 
katona elszállásolási ügyben, s Dungyerszky Jakab szent­
tamási lakosnak erre vonatkozó telebbezése.

58. Momirovics István és társai ó-sztapári lakosok 
felebbezése az, 0 Sztapárou 1895. évi február hó 22-én 
megtartott községi jegyző-, segédjegyző-, illetve irnok- 
választás megsemmisítése iránt.

59. Rigyica község képviselőtestületének a „Kígyós 
éren építeni szándékolt hidak építési engedélyének ki­
eszközlése tárgyában hozott határozata s az ellen Ko- 
vách Iván rigyicai lakos által beadott felebbezés.

60. Moholy község képviselőtestületének a „Pesti ma­
gyar kereskedelmi bank“-tól felveendő 21000 forintos 
kölcsöne tárgyában! határozata.

61. Ugyanannak Miletz József r. kath. kántor fizetés­
felemelését megtagadó határozata s az ellen nevezett 
által beadott felebbezés.

Rigyica ka*“S ÄS

Enrdásnak ugyaniak díjmentesen való engedélye,.,,,, 
ürgytban befőtt határozata s ez ellen Premzmger János 
és társai által közbevetett felebbezés.

63 Matheovics község képviselőtestületének a kor- 
állatorvos látogatási dijait megállapító határozata es az 
ez aílpon Csicsraány János körállatorvossal kötött

eS64*8Bács-Keresztur község képviselőtestületének a köz­
ségi kertész és gyepmesteri állasnak együtthagyása tar- 
eyábani határozata.

65 D -Szent-Iván község szabályrendelete a pénzes­
és értékes ajánlott levelek átvétele tárgyában

66 O-Sztapár község képviselőtestületének határozata
a fogyasztási adókezelésre adandó Ujahbi 1000 frt irau
és eíFellen Vlaskalics Péter volt jegyző áltál benyújtott

“of Bácsujfalu község képviselőtestületének határozata 
a ieffvzői fizetés felemelése tárgyában.

6bf^Bácsföldvár község képviselőtestületének határo­
zata a községi pénztárnok fizetés felemelése tárgyában. 

Ö9 Ugyanannak határozata a község, adopénztarnuk
fl“o’ Német'i'alánkíközség képviselőtestületének hala 
rozata az utcai lámpák megvilágítása tárgyában

71. Ugyanannak határozata egy iskolatakaritono fel

f°g72dáUgyáangaynanaak' határozata Nagy István ügyvédi

ml7?aUgyanaüíakahatározata Walter Rosamunda taní­
tónő 'fizetésének felemelése tárgyában^

74. Ugyanannak határozata Kapp Mária házhelyének
me7g5Vépétrotaá!yközség képviselőtestületének határozata 
egy tűzmeutes pénzszekrény beszerzése tárgyában.

76 Bikity község képviselőtestületének batarozata a 
községi aljegyző és végrehajtó fizetés felemelése tár-

Sy7L Gara község képviselőtestületének határozata az 
eladott tanítói lak házak után befolyt vételár utáni nyugta 
jóváhagyása tárgyában.

78. Uj-Verbász község képviselőtestületének batarozata 
Micbel Keresztély részére kiállított törlési engedély tár­
gyában.

79. Mélykút község képviselőtestületének határozata 
a tanítónak adandó írószer átalány tárgyában.

80. Rác-Militics község képviselőtestületének határozata 
az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában.

81. Sándor község képviselőtestületének határozata az 
előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában.

82. Bajsa község képviselőtestületének határozata az 
előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában.

83. Pacsér község képviselőtestületének határozata az 
előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában.

84. Ó-Sztapáv község képviselőtestületének határozata 
Blagojev Danica segélyezése tárgyában.

85. Báthmonostor község képviselőtestületének hatá­
rozata fogyasztási adótartozásának az ital mérési karfa- 
lauitási kötvény eladása által való törlesztése tárguftan.

86. Apatin község képviselőtestületének határozatau
ezredéves kiállításon résztvevő iparosok segélyezése tár­
gyában. ,

87. Obrovác község képviselőtestületének batarozata 
a fogyasztási adó beszedési jutaléknak bováforditasa
tárgyában. .

88. Temerin község képviselőtestületének batarozata 
Zsótér Ákos jegyzőtől megvont földjövedelem ’,4 évi 
részletének utalványozása tárgyában.

89. Martonos község képviselőtestületének határozata 
az ottani artézi kút költségeinek végleges megállapitasa 
tárgyában.

90. Szeghegy község képviselőtestületének batarozata 
a rendőrök létszámának szaporítása tárgyában.

91. Csantavér község képviselőtestületének határozata 
szállási tanítói állás szervezése tárgyában.

92. Zsahlya község képviselőtestületének határozata 
az italmérési és fogyasztási adóbeszedési jutaléknak 
bováforditása tárgyában.

111*cv a vagyon nem pontosul egyetlen egy uzsorás család 
kezében, es vkkép nem uralkodik ennek a kizárólagos 
érdeke, hanem a töke számosak között megoszolván, akik 
nem folytatnak papiros gazdálkodást, mint a nagy s na­
gyobb börziáiierek, ellenkezőleg1 beviteli s kiviteli kereske­
dő.-iik révén saját munkájukra és másoknak közremüködé- 
-,;re. sőt a tömegek fogyasztására lévén utalva. — az 
érdekek is megoszlanak és méltányos kiegyen ütésben kell 
hogy keressék s meg is találják az egyensúlyt, mely nélkül 
hosszabb időre a közrend fenn nem állhat.

Mig a porosz hadseregben csak nemes születésű 
egyén lehet tisztté, addig a munka ezen köztársaságában 
mindenki saját szorgalmával a legmagasabb polcot is el­
érheti. Ámde szerencse is kell hozzá itt is. mint mindenütt. 
I.s/.vv i- lehet ezt venni a hamburgi társadalom minden 
reteoyheit. Itt i- van oly kizárólagos elzárkózottság, mint 
bariiM másutt : sőt talán inkább is, mint egyebütt. I)e a 
mellett viszont van oly eiegy-belegy társasélet, milyen 
csak a kikötő váro.-okbau lehetséges, hol minden nemzet 
fiai luegtordulnak.

Azért lehet itt minden nemzet nyelvét hallani, leg­
inkább jarja az angol szó. Németet, amolyan „hochdeutsch“ 
s/.,,t már s.-kkal ritkábban; a hamburgi rang-különbség 
uelkul a plattdeutsch tájszólást használja úgy. liogv nem 
í- tartozik a ritkaságok közé. ha német megszólításra azt 
a \alaszt nyerjük : kaim nit verstan (Nem értem); ezt is 
"A hang-ulyozassal a kiejtésben, mely merőben elüt a 
tememet artikulációtól annyira, liogv csak harmadszori 
hallásra vettem ki az értelmét.

I -műtősre méltó a hamburgi társaság miveit hangja 
az előzékeny modor, melylyel minden körben találkoz­

nom. akar ajanlo levéllel, akár rövid ismeretség utján 
jutottunk oda. Bedig megvallom, az adok-veszek e nagy 
u\ iijtöhelyen az ellenkezőre voltam elkészülve.

, A tengerészek korántsem oly rosszak, mint a milye- 
íit-kul ki \annak kiáltva : a kapitányok s általában a hajós 
ti-ztek gyermekded naiv gondolkodásmódja az üzleti dol­
gokon kívül és mély érzése valóban megindító. Csak 
niibo.vjárásuk, mely a szárazföldön is jellemzi őket, 
Ainiic nd ki—e szokatlannak, polgári ruhában még inkább. 
A hullámokon ringatózó hajón csodáljuk ezt a járásukat,

mert ott mi, „szárazföldi patkányok“ (amint minket ne 
veznek) majd orra bukunk, de biztos talajon a dolog kissé 
máskép áll, mert a föld nem támolyog mint a hullámon 
a hajó. Hátha mégis. Eppur si muove ?

VII.
Amsterdam.

Hamburgból d. e. 10 órakor utaztunk el és d. u. 2 
órakor Osnabrüekben voltunk, hol nagyobb sétát tettünk. 
Ez a város még egészen megtartotta középkori külsejét, 
mig Hamburg már modernizált mezében fogadja látogatóit.

Bámulatos ezeknek a régi városoknak az építkezése: 
nem oly tetszetős a szemnek, nem oly szellős, mint az 
ujabbkori, de tömörségében százévekre volt hivatva bizto­
sítani a családi tűzhely szilárdságát s fényét. Vájjon az 
újkori építkezés képes lesz-e dacolni az idő s viszonyok 
vasfogával?

Egyben azonban a réginek előnye elvitathatatlan; 
abban ugyanis, hogy az épület a család szükségleteinek 
kielégítésére volt szánva, annak otthont kívánt nyújtani a 
késő unokák számára is; holott manapság az ilyen fény­
űzést csak a legvagyonosabbak engedhetik meg maguknak, 
rendszerint pedig a házépítés spekuláción alapul, hogy 
minél kisebb területen minél több bérlakást rendezzenek 
be. Egykor a birtokos volt a ház korlátlan ura, ma csak 
haszonélvezője.

Osnabrüekben, mint Hamburgban is egyébiránt csak 
az bántja szemünket, hogy az utcák az annyira jól eső 
tisztaság hiányában szűkölködnek, hajózó csatornáikban 
pedig viz helyett valami megnevezhetetlen feketés folyadék 
hömpölyög, mely néha nemcsak szemünket, de orrunkat 
is kellemetlenül érinti.

Osnabriicktől Amsterdamig, hová esti 10 órakor ér­
keztünk, már azon a földön robogott gyorsvonatunk, melyet 
a hollandiak bámulatos fáradsággal a tengertől töltésekkel 
hódítottak el s nem csekélyebb erőkifejtéssel folyton hatal­
mukban tartanak; innen van ez országnak a neve is: 
Németalföld. Ők szerezték maguknak ezt a hazát, és ez a 
legbékésebb hódítás, de a legnagyobb világcsoda is.

A vasút vagy magas töltéseken vonni, vagy pedig a

csatornák mentén húzódik, amelyek felszíne vajmi gyakran 
magasabb a robogó vonatnál úgy, hogy a vasúti kocsi 
ablakából nézve a rajtuk vitorlázó hajók fejünk fölött lát­
szanak elvonulni, mintha óriás vészmadarak szállanának 
ide s tova. Valóságos vizalatti utazásnak tűnt föl ez az
órákig tartó iramodás a csatornák rengeteg töltéseinek
aljában, melyeknek oldalából itt-ott kiszivárgott a viz. 
rettegéssel töltvén el lelkünket, mig nem találtunk meg­
nyugvást abban a tudatban, hogy ez több százév óta in' 
tart s hogy az ébren őrködő hatóságok minden ily vesze­
delmet csirájában elfojthatnak, mert a viz nem rakoncátlan, 
mint a Duna-Tisza árja, hanem a szélviharban is minteiA 
tisztelni s kímélni látszik az emberi ész s kéz lankadatlan 
kitartásu csodás müvét.

Amsterdam az éjszak Velencéje, ma még ennél is 
több: Velence tengeri hatalma hanyatlóban, Amsterdamé 
folyton emelkedőben van. Amott a paloták nagy része 
düledezőben, itt egyre szépül s gyarapodik a cölöpökön 
épült óriás épületek beláthatatlan sora. Amott az idegenek 
forgalma tartja még az életet a lakásokban, imitt a keres­
kedelem s ipar virágzása egyre halad a világ minden 
részéből ide özönlő árucikkek nagy tömegével. Velence 
haldoklik, Amsterdam mint egy kedves családanya reggeltől 
estig sürög-forog.

Meg is látszik rajta a gondos kéz nyoma. Egész 
Európában, sőt az egész világon nincs oly tiszta város, 
mint Amsterdam s a németalföldi városok egyáltalán. 
Mintha csak minden reggel valami dobozból szednék s 
s úgy állítanák föl ragyogó tisztaságú házsoraikat. Még a 
csatornák sem szennyesek, bár vizök a nagy hajó- s esol- 
nak-forgalomtól szakadatlan hullámzásban van.

Csak a zsidó-városnegyed képez itt is kivételt. Ro­
mában a Ghetto megszűnt, itt azonban a „Jodenbuurt 
(Bij den zeedjik) minden kényszer nélkül fenmarad, jeleni 
annak, bogy a különválás ép úgy megvan az izraeliták 
természetében ma, mint megvolt rá a kényszer az elmúlt 
évszázak rég letűnt korában.

(Folyt, köv.)
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93. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
a községi pénztárból az iskolaalapnak adandó 1200 írt 
ideiglenes kölcsön tárgyában.

94. Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének ha­
tározata a község határában levő 53 holdnyi réti legelő­
nek bérbevétele tárgyában.

95. Szabolcs vármegye körlevele a nméltóságu m. kir. 
belügyminiszternek 91954. és 94955. sz. a. a járványos 
betegségek és roncsoló toroklob elleni védekezése tár­
gyában kiadott rendeletek módosítása iránt tett felter­
jesztések támogatása iránt.

90. N.-Palánka község képviselőtestületének határo­
zata az italmérési kártalanítási kötvények értékesítésére 
kiküldött bizottság napidijai tárgyában.

97. N.-Militics község képviselőtestületének határozata 
Kaich József jegyzőnek adandó 300 frtnyi jutalomdij 
tárgyában.

98. Petrovoszelló község képviselőtestületének határo­
zata az uj kataszteri birtokivek beszerzése tárgyában.

99. O Kanizsa község képviselőtestületének határozata 
a rendőrség részére készítendő kétkerekű kocsi tár­
gyában.

100. Petrovoszelló község képviselőtestületének határo­
zata Zsuffa Antal főerdészuek adandó 100 frtnyi jutalom­
dij tárgyában.

101. Apatin község képviselőtestületének határozata 
a közköltségi hátralékok behajtása után befolyó végre­
hajtási illeték bovaforditása tárgyában.

102. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
egy tfizfecskendő kezelői állás rendszeresítése tárgyában.

103. Titel község képviselőtestületének határozata a 
községi rendőrök ruházata tárgyában.

104. Uj Szivac község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási- és italadó jutalék bovaforditása tárgyában.

105. Keruyaja község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási- és italadó jutalék bovaforditása tárgyában.

100. Nemes Militics község képviselőtestületének hatá­
rozata az országos tanítói nyugdíj alap javára fizetendő 
hozzájárulási összegnek a község pénztárából leendő 
fedezése tárgyában.

107. Zsablya község képviselőtestületének határozata 
a községi kézbesítő javadalmazásának felemelése tár­
gyában.

108. Vilova község képviselőtestületének határozata 
2000 frtos kölcsöne tárgyában.

1U9. Katymár község képviselőtestületének határozata 
a községi Írnok fizetésének felemelése tárgyában.

110. Tiszakálmánfalva község képviselőtestületének 
határozata az előfogatok félfogadása tárgyában.

111. Ö Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata a volt bíráknak az általuk a község helyett kifize­
tett bélyegdijak visszatérítése tárgyában......................

112. Ugyanannak határozata egy közművelődési épület 
emelése céljából 25,000 frtos alap létesítése tárgyában.

113. O-Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata, őfelsége 25 éves uralkodói évfordulójának meg­
ünneplése tárgyában.

114. Petrovoszelló község képviselőtestületének hatá 
rozata Koleszár Jószef esküdt jutalmazása tárgyában.

115. Bács-Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata a rendőrség ruházata tárgyában.

1 m Novoszelló község képviselőtestületének határo­
zata az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában.

117. Monostorszegb község képviselőtestületének hatá­
rozata az előfogatosok fizetésének felemelése tárgyában.

118. Ugyanannak határozata a szegény alap kamat­
lábának leszállítása tárgyában.

1 19. Ugyanannak határozata a község által megtaka­
rított összegnek bovaforditása tárgyában.

120. Bács Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata Milodánov Vema segélyezése tárgyában.

121. Ugyanannak határozata Drozdik Anna segélye­
zése tárgyában.

122. Ugyanannak határozata \\ uits Milan községi 
Írnok jutalomdija tárgyában.

123. Ugyanannak határozata Wittmaun Béla községi 
Írnoknak engedélyezett előleg tárgyában.

124. Ó Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata Dömök István tanítónak tiszteletdija tárgyában.

125. Sztanisics község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási és italadó beszedési jutaléknak bovafoidi- 
tása tárgyában.

120. Nemes Militics község képviselőtestületének ha­
tározata a fogyasztási és italadó beszedési jutaléknak 
bovaforditása tárgyában.

127. Paraga község képviselőtestületének határozata 
a kisbirák fizetésének felemelése tárgyában.

128. Mobol község képviselőtestületének határozata a 
jegyzői földek felcserélése tárgyában.

129. Ugyanannak határozata dr. Nagy Kálmán községi 
orvosnak fuvar- és napidij címén megszavazott 5 kér. 
lánc réti föld haszonélvezete tárgyában.

130 Ugyanannak határozata a zentai járásbíróságnál 
alkalmazó« dijnok fizetésének hozzájárulása tárgyában.

131. Nádaiy község képviselőtestületének határozata 
a rendőrök fizetésének felemelése tárgyában.

132. Béregh község képviselőtestületének szabály­
rendelete a fogyasztási- és italadó beszeuési jutaléknak
bovaforditása tárgyában.

133. Szántóvá község képviselotestUletenek szabály­
rendelete a fogyasztási- és italadó beszedési jutaléknak
bovaforditása tárgyában. ..

134. Ugyanannak határozata Paul László községi 
se^édjegyzö segélyezése tárgyában.

135. Uj Soóvé község képviselotestUletenek szabály­
rendelete a fogyasztási és italadó beszedési jutalékának
bovaforditása tárgyában.

13t5. O-Soóvé község képviselőtestületének szabály­
rendelete a fogyasztási- és italadó beszedési jutalékának 
bovaforditása tárgyában.

137. Báes Cséb község képviselőtestületének határozata 
Bellán Mihály fogyasztási adó ügyében s utóbbnevezett- 
nek ezen határozat ellen beadott felebbezése.

138. Zsablya község képviselőtestületének batarozata 
a rendőrök létszámának leszállítása tárgyában.

139 Madaras község képviselőtestületének batarozata 
a rendőrök fizetésének leszállítása tárgyában.

140. Titel község képviselőtestületének batarozata 
Mrgyan András ottani lakosnak ajándékozott házhely 
tárgyában.

141. Jankovác község képviselőtestületének határozata 
!/# telekföldvétel tárgyában.

142. Sándor község képviselőtestületének ^határozata 
faiskola kezelő alkalmazása tárgyában.

143. Bács-Cséb község képviselőtestületének határozata 
fogyasztási adó kezelése tárgyában.

144. Szántóvá község képviselőtestületének határozata 
végrehajtói állás rendszeresítése tárgyában.

145. Baracska község képviselőtestületének szabály­
rendelete a fogyasztási és italadó beszedési jutaléknak 
hováforditása tárgyában.

146. Szántóvá község képviselőtestületének határozata 
a fizetési szabályrendeletnek módosítása tárgyában.

147. Báthmouostor község képviselőtestületének hatá­
rozata az ottani kántor-tanitói lak pincéje fölé építendő 
félszer felépítésének megtagadása tárgyában és Novák 
Ferenc tanítónak ezen határozat ellen benyújtott feleb 
bezése.

148. Parabuty község képviselőtestületének határozata 
az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában.

149. Bács község képviselőtestületének határozata az 
előfogatosokkal megkötött, szerződés tárgyában.

150. Csantavér község képviselőtestületének szabály­
rendelete a fogyasztási és italadó beszedési jutaléknak 
hováforditása tárgyában.

151. Martouos község képviselőtestületének szabály­
rendelete a fogyasztási és italadó beszedési jutaléknak 
hováforditása tárgyában.

152. Csataalja község képviselőtestületének határozata 
az újonnan felépítendő iskola költségeinek fedezésére 
felveendő 4000 frtnyi kölcsön tárgyában.

153. Felső-Kovil "község képviselőtestületének határo­
zata az ottani 236. sztjkben 124. ö. i. számú 720 □ ölnyi 
beltelkes háznak megvétele tárgyában.

154. Sztanisics község képviselőtestületének határozata 
az uj telekkönyvi betétek másolatainak beszerzése tár­
gyában.

155. Ugyanannak határozata a jegyzői irodában ideig­
lenes dijnok alkalmazása tárgyában.

156. Ugyanannak határozata az iskolai termek tiszto­
gatására szolgai állások rendszeresítése tárgyában.

157. Plávua község képviselőtestületének határozatna 
tanítói özvegyek és árvák nyugdíjalapja javára szedendő 
járulékoknak a közpénztárból leendő fedezése tárgyában.

158. Ugyanannak határozata Kanyó Ödön községi 
írnok fizetésének felemelése tárgyában.

159. Bácslöldvár község képviselőtestületének határo­
zata Makra Sándor segélyezése tárgyában.

160. Ugyanannak határozata a kisbirák fűtési munka­
dija tárgyában.

161. Ugyanannak határozata Haim Sándor és társai 
jutalom dija tárgyában.

162. Ugyanannak határozata a csordások etetési dija 
tárgyában.

163. Mobol község képviselőtestületének határozata 
Horváth Antal bebajthatlan tartozásának leírása tárgyában.

164. Mosorin község képviselőtestületének határozata 
kézbesítői állás rendszeresítése tárgyában és Eremics 
Milán községi jegyzőnek ezen határozat ellen benyújtott 
felebbezése.

165. Felső-Kovil község képviselőtestületének határo­
zata a „Szlatina“-féle kincstári földnek megvétele tár­
gyában.

166. Parabuty község képviselőtestületének határozata 
a fogyasztási és italadó ellenőrökkel megkötött szerződés 
tárgyában.

167. Dautova község képviselőtestületének határozata 
az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában.

168. O Verbász község képviselőtestületének határozata 
regálekötvényeinek eladása tárgyában.

169. Bács-Kula község képviselőtestületének határozata 
a tulajdonát képező csendőrlaktanya mikénti hasznosítása 
tárgyában.

170. Torzsa község képviselőtestületének határozata 
a fizetési szabályrendelet módosítása tárgyában.

171. Apatin község képviselőtestületének szabályren­
delete a fogyasztási adó kezelési dijak hováforditása
tárgyában. .................... ,

172. Báes-Aimás község képviselőtestületének határo­
zata a községi másodirnok javadalmazásának felemelése 
tárgyában.

173. Bács-Keresztur község képviselőtestületének ha­
tározata a magyar tannyelvű tiszti akadémia javára 
megszavazott alapítvány tárgyában.

174. Titel község képviselőtestületének határozata a 
tűzoltó-őrtauya elhelyezésére megvett házhely tárgyában.

175. Felső-Kovil község képviselőtestületének batáro- 
zafa Dimits Dusán és Rákity Katalin tanítók jutalmazása 
tárgyában.

176. Uj-Soóvé község képviselőtestületének határozata 
az előfogatosokkal kötött szerződés tágyában.

177. Bajmok község képviselőtestületének határozata 
az apáca-zárda felépítése tárgyában s ezen határozat 
ellen Beslics Tádé és társai áltál benyújtott felebbezés.

187. Mobol község képviselőtestületének határozata 
II-od kézbesítői állás szervezése tárgyában és ezen ha­
tározat ellen Paity Jován által benyújtott felebbezés.

188. Szegbegy község képviselőtestületének határozata 
az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában.

189. Martonos község képviselőtestületének határozata 
kisdedóvoda felállítása tárgyában.

190. O-Becse község képviselőtestületének határozata 
Lazanov Emil jutalomdija tárgyában.

191. O-Sztapár község képviselőtestületének határozata 
Marezekity Evica segélyezése tárgyában.

192. Bács Földvár község képviselőtestületének hatá­
rozata Dosztán Jánosné részére gyermektartási dij utal­
ványozása tárgyában.

193. Bács-Topolya község képviselőtestületének hatá­
rozata az ottani takarékpénztár által a község terhére 
benyújtott számla kifizetése tárgyában.

194. Schnautz Frigyes állatorvosi oklevelének meg­
hirdetése.

195. Scblésinger József állatorvosi oklevelének meg­
hirdetése.

190. Dr. Horváth Ferencz orvostudori oklevelének 
meghirdetése.

197. Dr. Kun Samu orvostudori oklevelének meg­
hirdetése.

198. Dr. Szászy István orvostudori oklevelének 
meghirdetése.

199. Membölczer sz. Hofbauer Teréz szülésznő ok­
levelének meghirdetése.

200. Mátyus szül. Kálmán Amália szülésznő okleve­
lének meghirdetése.

201. Néhai Budanovits István volt béregi nyugdíjazott 
jegyző özvegyének nyugdíjellátásban való részeltetése.

202. Az állategészségügyi alapról 1893. évre szerkesz­
tett számadás megvizsgálása.

203. Csonopla községében bebajthatlan 1705 frt 68 
kr különféle hátraléknak leírásba hozatala.

204. Kulpin községében bebajthatlan 214 frt 13 kr 
különféle hátraléknak leírásba hozatala.

205. Ó Verbász községében bebajthatlan 4419 frt 79 
kr különféle hátraléknak leírásba hozatala.

206. Becker Keresztély szeghegyi lakostól bebajtbat- 
lan 50 frt közmunkaváltságdijuak leírásba hozatala.

207. Uj-Verbász község 1893. évi árvapéuztári szám­
adása.

208. Parabuty község 1894. évi árvapénztári szám- 
ädäsä

209. Ada 1890--9L, Bukin 1891—92., Kupuszina, 
O-Szivac, Monostorszegb, Bezdán, Gardinovce, Csantavér, 
Martonos, Bajmok, Bogojeva, Sztanisics, Gajdobra, No­
voszelló, Kucura, Gara, Vilova 1892., O-Szivac, Szeg- 
begy, Bukin, Csantavér, Glozsán, Piros, Bulkesz, Cso- 
uopla, Sztanisics, Rác-Militics, Bácsujfalu, O-Verbász, 
Kucura, Bezdán, Novoszelló, Rém, Gara, Vajszka és 
Bogyán községek 1893. évi közpénztári számadásai. 
Német-Paláuka 1893. évi mértékhitelesitési^ számadása. 
O Sztapár 1893. évi pusztai számadása. Zenta város 
1893. évi kórházi számadása. Bezdán 1892—93. évi 
kórházi számadásai. Gróf Chottek 1894. évi alapítványi 
számadása. Gyulafalva és Tiszakálmanfalva 1895. évi 
költségvetései. Kupuszina 1895. évi reminenciális föld 
költségvetése. Mobol 1895. évi mezőgazdasági költség- 
vetése és 1894. évi pótköltségvetése. N.-Palánka 1895. 
évi kiigazított költségvetése.

Zomborban, 1895. évi március hó 21 én.
Sclmiausz Endre,

alispán.

18. Csantavér község képviselőtestületének határozata 
a trachomás betegek gyógykezelése, ezek gyógykezelé­
séért a közs. orvosnak járó dijnak egyezség utján faló 
meghatározása s a folyó évre kiutalt gyógykezelési 
díjnak kiutalván)ozása tárgyában.

179. Bács-Földvár község képviselőtestületének határo­
zata a kiosztandó házhelyeknek meghatározása és ezen 
határozat ellen Magyar Mátyás által benyújtott felebbezés.

180 O-Becse község kepviselőtestületenck határozata 
a lövölde által kért kölcsön tárgyában és ezen határozat 
ellen Kovács (Kuszka) József által benyújtott felebbezés.

181 Ugyanannak határozata Fetter János és Poppovits 
Szimó jegyzők jutalomdijának, illetve nyugdijjárulékáuak 
a községi pénztárból leendő fedezése tárgyában s ezen 
határozat ellen dr. Freund Illés ahal benyújtott feleb- 
bezés

182. Ugyanannak határozata Szűcs János és társai 
jutalomdija tárgyában és ezen határozat ellen dr. Freund 
Illés által benyújtott felebbezés.

183 Nádalj közég képviselőtestületének határozata 
Katvánszky Milán ösztöndija tárgyában.

184. O-Morovica község képviselőtestületének határo­
zata az előfogatosokkal megkötött szerződés tárgyában.

185. Csantavér község képviselőtestületenek batarozata 
a község kezelésére bízott közpénztári és egyéb alapok 
tőkepénzesek elhelyezése tárgyában.

186. O-Kanizsa község képviselőtestületének határo­
zata a torokgyík gyógykezeléséhez szükséges műeszkö­
zök, valamint a gyógyszerum beszerzése tárgyában.

A reformellenes főrendiház.
Budapest, 1895. március 23.

A főrendiház mai tárgyalása uj bizonyítékát 
szolgáltatta annak, hogy néhány reformellenes 
mágnás jelenlétének vagy távolletenek veletlen 
szeszélye már évek óta akadályokat állít a ha­
tározottan haladni akaró magyar nemzeti akarat 
útjába. Az utolsó napokban újból kitűnt, hogy 
a főrendiház szavazásának szeszélyes volta ki­
számíthatatlan lett.

Miután a mai ülés kezdetén megvolt a több­
ség a vallás szabad gyakorlatáról szóló törvény- 
javaslat utolsó fejezete mellett, a reformtörvény 
e részét a kormány beleegyezésével tett bizott­
sági indítványok szerint elfogadták és a reform­
ellenes elleninditványt elvetették. A józan emberi 
ész minden törvénye szerint most azt kelle hinni, 
hogy a zsidó vallás recepciójáról szóló törvény­
javaslatot szintén elfogadja egy reformbarát, vagyis 
a jelen esetben igazságszerető többség. Ez annál 
jogosabb lett volna és politikai tekintetben okos, 
mert ez ?. törvényjavaslat a valóságban csak 
alaki törvénybe iktatása a magyar alkotmány 
szabadságelvei alapján tényleg létező törvén)es 
jogállapotnak. Az a néhány mágnás azonban, a 
kiknek sikerült ezt a jogegyenlőség érinthetlen 
eszméje folytán szükséges törvényt másodszor 
leszavaztatni, a politikai süketség legreakcioná- 
riusabb állapotában hozzáférhetlen volt az okosság 
minden érveivel, az isteni és emberi igazság 
minden okaival szemben. E reformtörvény elveté­
sének csak egy magyarázata van és pedig annak 
a sajnos ténynek a konstatálása, hogy néhány 
főrendi tag gondolkodásában még mindig van egy 
kis maradék a középkorba való előítéletekből.

Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter államférfiul, jogászi és filozófiai érvek 
által kitűnő beszédében szellemesen bebizonyította, 
hogy ez a törvény igazságos, az államra nézve 
hasznos, és a keresztényi vallásosság és erkölcs 
szempontjából is szükséges és elodázhatlan. Eg) 
államban, melynek alapja a keresztény erkölcs 
és felebaráti szeretet eszméire van lerakva, nem



lehet a haladás és szabadság e századában, a 
kötelességek egyenlőségével ellentétben, melyek­
nek teljesítését minden állampolgártól megköve­
teljük, tovább fentartani a jogegyenlőtlenség és 
az alaptalan jogmegtagadás anomáliáját. A főren­
diház szavazása azért mit sem változtat azon, 
hogy a reformbarát és szabadelvű Bánft'y-minisz- 
terium a képviselőház hatalmas többségével egyet­
értésben ezt a törvényjavaslatot újból vissza­
küldje a főrendiházhoz és annak elfogadását előbb 
vagy utóbb, de mindenesetre aránylag rövid idő 
alatt keresztülvigye. A Bánffy-miniszterium állását, 
a mely ebben a reformkérdésben is bírja őfelsége 
bizalmát és egyetértését, a határozott, erélyes 
ragaszkodás e reformátori törvényjavaslatokhoz 
csak megerősiti. Csak arra kell emlékeztetnünk, 
hogy őfelsége, a legalkotmányosabb király, a ki 
a magyar nép minden gyermeke iránt bebizonyí­
totta legigazságszeretőbb érzését, maga kijelen­
tette ismételten, hogy minden polgár, vallás- és 
fajkülönbség nélkül egyformán közel áll szivéhez.

A szabadelvű minisztérium állása tehát e 
reformtörvényért, valamint a vallás szabad gya­
korlatáról szóló törvény változatlan elfogadásáért 
vívandó további küzdelemben még inkább meg 
fog erősödni.

Színészet Zentán. Halmay Imre, szabadkai 
színigazgató, Zentán folyó évi április hó 1-en kéz i meg 
társulatával az egy hónapra terjedő előadásainak soroza .

Érdekes végtárgyalás. A kulai sikkasztások 
miatt vád alá helyezettek bűnügyében a zombori ír 
törvényszék folyó évi április hó 1-én tartja meg.

Öngyilkosság. Tóth Kis János jankováci lakós
már hosszabb idő óta szembajban (trachoma) szenvedett 
s miután teljes megvakulása már csak rövid id r ese 

feletti bánatában a tanyáján lévő kamraban
észrevették, halva
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Újdonságok.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter Paukovich Andor szabadkai ügyvédi kamarai 
elnököt a szabadkai állami tanítóképző intézeti igazgató 
tanács tagjává nevezte ki.

Kinevezés. A szegedi kir. Ítélőtábla elnöke 
Steiner Árpád végzett joghallgatót a vezetése alatt álló 
kir. Ítélőtábla területére dijas joggyakornokká nevezte ki.

Elismerés. A m. kir. pénzügyminiszter a köz 
adók behajtása körül 1894-ben teljesített sikeres műkö­
désükért Szedressy Károly felső-szt-iváui, Hírmann Lipót 
rémi, Popovics Milán lalityi, Faller Lajos veprováei, 
Tripolszky Béla bogyáni, Fischer Nándor gajdobrai, 
Maliin Károly ubrováci, Farkas Sándor plávnai, Keke 
zovits Mátyás glozsáui, Kőszeghy Dezső kiszácsi, Pinte 
rich Jenő petrováci, Zsigmond Gyula pirosi, Mihajlovits 
Sándor ujfuttaki, Borovánszky N. löki, Berecz Károly 
bogojevai, Gaiszt Béla doroszlói, Rumbach Mihály kara- 
vukovai, Török Endre kupuszinai, Czimmermann György 
kollutbi községi jegyzőket és Sirovicza Márton bács 
földvári községi birót pénzbeli jutalomban részesítette, 
több községi jegyzőnek pedig Írásban fejezte ki el­
ismerését.

Országos egyesületi hírek. A magyar 
gazdatisztek és erdészek országos egyesülete évi rendes 
közgyűlését folyó évi április hó 7-én délelőtt 10 órakor 
Budapesten a „Köztelek“ üléstermében tartja, melyen az 
egyesület zárszámadása, vagyon kimutatása és az 1895. 
évi költségvetés terjesztetik elő s megejtetnek a válasz­
tások úgymint 1 alelnök, lö választmányi tag és 3 
számvizsgáló-bizottsági tagra. Indítványok a közgyűlést 
megelőzőleg 8 nappal Írásban nyújtandók be az elnök 
ségnél. — A Mezőgazdasággal és erdészettel foglalkozók 
nyugdíjintézete ugyancsak április hó 7-én délelőtt 11 
órakor a „Köztelek“ üléstermében tartja első rendes 
közgyűlését, melyben a felügyelő-bizottság és igazgatóság 
jelentése az intézet zárszámadásáról és mérlegéről terjesz­
tetik elő s megejtetnek a választások az elnökség, igaz­
gatóság és felügyelő-bizottság hiányzó tagjaira. Indítvá­
nyok 2 héttel előbb az elnökségnél Írásban nyújtandók 
be. Ezt követőleg tanulmányi kirándulás rendeztetik 
Magyar-Ovarra, hová az utazás április 7-én délután 
történik, 8-áu a mintaszerűen berendezett és kezelt 
tőhercegi uradalom, 9-én pedig a magyar-óvári m. kir. 
gazdasági akadémia berendezése és kísérleti telepe szem­
léltetik meg. A kirándulásban részt venni kívánó egye­
sületi tagok szíveskedjenek e szándékukat az egyesület 
irodájával Budapest IX., Lóuyay-utca 7. sz. közölni.

Eljegyzés. Karvázy József, vármegyei alszám- 
\e\ó eljegjezte I rey Jolán kisasszonyt, Frey Imre városi 
virilista, tekintélyes polgártársunk leányát.

Jubileum. Kis-Hegyesről Írják: Cziráky József 
kis-hegyesi jegyző f. hó 19-én ülte meg jegyzői műkö­
désének 20 ik évfordulóját, mely alkalommal nemcsak 
tisztelői es jóbarátai üdvözölték, hanem a községi kép­
viselőtestület is fényes bizonyítékát adta köztiszteletben 
all«) jegyzőjéhez való ragaszkodásának; rendkívüli köz- 
gyu est hívtak egybe, méltatván a jegyző 20 évi ered- 
menydus működését s bizalmat szavaztak ama alaptalan 
vadakkal szemben, melyekkel rosszakarói az utóbbi idő­
ben megtámadták.

Hangverseny. Bács-Almásun fényesen sikerült 
hangversenyt rendezett f. hó 21-én Martinovics Béla ur 
a következő műsorral: I. Szakasz. 1. Nyitány Hunyadi 
LaszJo emu operához 8 kézre, előadják: Martinovics 
Belaue es W erner Mariska urhölgyek, Radics Gyula és 
I odor Bertalan urak. 2. Cavatine. Ráfitól, hegedűn elő­
adja I odor Bertalan ur, zongorán kiséri Martinovits
uHiöhrv UrU°' á' Duo. Mendelssohntól, énekli Simkó Irma 
urholgy, zongorán kiseri 1-odor Bertalan ur. 4 Maevar 
rapsodia. Hauser Miksától. Előadják Fodor Bertalanom- 
es Martinovits Belané úrnő. II. Szakasz. 5. Fidelio one 
anak nyitánya. Négy kézre előadják: Radics Gyula?és 
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volt, e
hó 22-én felakasztotta magát; mire
volt. , •

Pályázat. Pályázat van hirdetve a zombori
pénztigyigazgatóságnál számtiszti állásra.

Földcsuszamlás. Titelen nagy szerencsétlenség 
történt folyó hó 22-én éjfélkor a fensiknak keleti, v^gy’S 
a Begatorkolat felé eső részén, hol nagyobb mennyiségű 
földtömeg csúszott le a magaslatról s a fensik oldalában 
levő nyilvános házat, egyúttal korcsmát, helyéből a 
tiszapart felé tovább tolva, teljesen romba döntötte. A 
romok alól eddig tizenegy halottat ástak ki, akiket a vá­
rosi kórházban helyeztek ravatalra ; a még benníulladtak 
kiásatása folyamatban van, mit roppant közönség siet 
megbámulni. A háztulajdonos és lakói vigan mulattak 
zene mellett s ámbár este tiz óra tájban, mint beszélik 
már hullott a fensikról némi földmennyiség az udvarra, 
de ez a bennlevőket nem zavarta, mig végre éjfélkor a 
romok alá kerültek. A tulajdonoson kivül néhány matróz, 
cigány és leány nagy nehezen menekülni tudott, de 
többen kisebb nagyobb sérüléseket s lábtörést szenved­
tek. Még néhány hulla nem került elő, mert összesen 
tizenöten veszítették életüket.

Csaló barátruhában. Megyénk több közsé­
gében az utóbbi időben egy barátruhába öltözködött 
szédelgő járt, különböző célra kéregetve. Egyik helyen 
szegény zárda részére, másutt templomépitésre gyűjtött. 
Kis-Hegyesen leégett templom részére liönyörgött. Onnan 
Ó-Kérre ment, ahol azonban a plébános valahogyan 
rájött turpisságára s feljelentette a cseudőrségnél az 
álbarátot. A letartóztatott csalót átadták az újvidéki 
törvényszéknek.

Baleset. Bajsai id. Vojnich Sándor szabadkai 
földbirtokos f. hó 21-én, csütörtökön d. e. zobnaticai 
birtokán kilovagolt, hogy a buzavetéseket megszemlélje. 
Lovaglása közben egy juhász kutya megtámadta lovát, 
erre ő elővette revolverét s a kutyára lőtt; a lövéstől a 
ló megbokrosodott s oldalt levágódott lovasával együtt 
a földre, még pedig oly szerencsétlenül, hogy a lovas a 
a ló alá került s egyik lába a bokában ketté törött. 
Az első orvosi segélyt dr. Hadzsy János topolyai orvos 
nyújtotta a sérült lovasnak.

Bevallotta bűnét. Néhány évvel ezelőtt történt, 
hogy lólopás miatt D. szttamási embert elitélték. Az 
elitéit ártatlannak vallotta magát, de oly terhelő gyanú 
okok szólották mellette, hogy elkellett Ítélni. Ki is 
állotta a börtön büntetését, s már haza is tért Szeut- 
Tamásra. A jó minap azután beköszöntött hozzá egy 
ember és felújította a lopás történetét, a mit már D. el 
is felejtett. Bevallotta, hogy ő most az uj hitre tért át 
és nem viselheti el szivén a titkot, mely szerint ő egy 
társával követte el azt a lólopást, a mi miatt D. elítél­
tetett. I ájdalomdijul fel is ajánlott 200 irtot és kérte 
D.-t, hogy vessen fátyolt ő is a múltra. Az ártatlanul 
elitéit szegény ember ráállott az alkura.

Hajóállomás Bács-Petrovoszellón. Mint 
értesülünk, a dunagőzbajózási társaság a moholi gőzhajó­
állomást be akarja szüntetni, mert oly kevés ott a teher- 
és személyforgalom, hogy nem érdemes az ügynökséget 
föntartani. E helyett inkább Bács-Petrovoszellón óhajt 
a társulat állomást nyitni, mint amely távolabb esik a 
másik hajóállomástól.
Mir^6^8' Vermes Béla országgyűlési képviselő, 
toldmrtokos g cs. és kir. tartalékos huszárhadnagy f. hó 

8-án jegyet váltott bajsai Vojnich Jerne kisasszonynyal, 
néhai bajsai Vojnich Jakabnak és nejének, roglaticai 
1 laszauovich Mariska úrnőnek leányával.

Az árokba fűlt. Özv. Kenderesi Imréné szül. 
Ragodics Verona jankováci lakosuő f. hó 22-én délután 
a jankováci határban Dudás János tanyájára vezető dűlő 
utón levő vízzel telt árokba zuhant s bele fuladt 
orvos allitasa szerint vagy 20—24 óráig lehetett a'viz 

A vizsgálat folyamatban van.
Szókimondó asszonyság. Egy zombori un 

csalad pn-os babáiról Írjuk ezt a tin de siede hirecskét. 
Játszották a csöpp urak és hölgyecskék és a parányi 
dámák egyike sértegetni kezdte a társaságot. Jancsit 

us csacsinak, Petit szívtelen gigerlinek stb. 
dadával, visszaszólt a mamának, hogy —

hatja rendes munkatársai közé. Most is egyszerre közöl 
Jókai Mórtól regényt a regénycsarnokban és Mikszáth 
Kálmántól elbeszélést a tárcában. — Ma a Pesti Hirlaj 
az egyedüli lap, mely rendesen minden nap húsz oldalnyi 
terjedelemben jelenik meg, vasárnaponkint pedig négy 
ivet (32 oldal) szokott adni. Ma a Pesti Hírlap az egyedüli 
lap, mely naponkint hasábszámra közlött szerkesztői 
üzeneteivel oktat és mulattat egyszerre. Sehol ily fokra 
ez az érdekes rovat nem fejlődött. Mindéhez járulnak 
szépen megirott vezércikkek, kitűnő tárcák, gazdag szín­
házi, napi hir- és távirat-rovatok, törvénykezési karco­
latok, a közgazdasági és műszaki közlemények bő tar­
háza, stb. üj évtől fogva színes képekkel gyönyörűen 
kiállított divatlap is jelenik meg a Pesti Hírlap mellett, 
Párisi Divat címmel, még pedig — Magyarországon 
egyedül — minden héten. S ennek dacára az ára külön 
csak 2 frt egy negyedévre, a Pesti Hírlappal együtt 
csak 1 frt, vagyis a Pesti Hírlap 3 frt 50 kr, Párisi 
Divattal együtt pedig 4 frt 50 kr. Mutatványszámokat 
mindegyik lapból küld a kiadóhivatal (Budapest, váei- 
körut 78. sz.) Melegen ajánlhatjuk t. olvasóink figyelmébe.

A „Vasárnapi Újság“ március 24-iki száma 
24 képpel, s a következő tartalommal jelent meg : „Egy 
nagy magyar technikus emléke.“ (Vásárhelyi Pál arc­
képével, Barabás Miklós rajza után.) — „Furulyaszó.“ 
Móra István költeménye. — „A Bocskay-zászló.“ (A 
hajdu-szoboszlóiak Bocskay-zászlójáról készített képek
kel.) A Tuilleriák a második császárság alatt.-
Legújabban közzétett adatok nyomán. — „Regénytár“: 
„Egy diva a század elején.“ Elbeszélés, irta Zöldi Már­
ton. (Goró Lajos rajzaival.) Verne Gyula legújabb regé­
nye „Antifer mester csodálatos kalandjai.“ (Képekkel.- 

,Őszszel és tavaszszal.“ Kauppis-Heikki finn elbe­
szélése. Közli Bán Aladár. — „A játékszenvedély Ame­
rikában.“ — „Árnyék-arcképek“ : Bismarck, Gambetta, 
az orosz cár stb. (Képekkel.) — „A nemzeti színház 
újdonságai.“ — „Képek a magyar történetből1 : (I. 
Endre megkoronázása. Székely Bertalan festménye. 2. 
Az augsburgi csata. Echter festménye. 3. Zrínyi és 
Frangepán kivégzése. Egykorú metszet. 4. A zentai 
diadal. Engerthnek a budai királyi palotában levő fest­
ménye után. 5—6. A várnai csatatér. Fényképfelvételek 
után.) — „Havazások a Karsztban, Fiume környékén.“ 
(Paur Géza rajzaival.) — Irodalom és művészet. Köz 
intézetek és egyletek. Sakkjáték. Képtalány. Egyveleg, 
stb. rendes heti rovatok. — A „Vasárnapi Újság“ elő­
fizetési ára negyedévre 2 forint, a „Politikai Újdonsá­
gok “-kai együtt 3 frt. Megrendelhető a Franklin-Társulat 
kiadóhivatalában (Budapest, egyetem-utca 4. szám). — 
Ugyanitt megrendelhető a „Képes Néplap“, a legolcsóbb 
újság a magyar nép számára, felévre csak 1 fit 2d kr.

Vigasz. Az alföldön, a tejjel-mézzel folyó magyar 
alföldön iuség dúl. Ezren meg ezren kenyér nélkül szü- 
iölködnek. Neuiesszivü tündér asszonyoknak megesett a 
elkük ezen a nagy, nagy nyomoron. Összegyűltek gr. 

Károlyi István ur palotájában és magasztos szivük su­
gallatát követve elhatározták, hogy enyhíteni fognak az 
Ínségen. Vásárt rendeznek a m. kir. operaházbau es 
megadóztatják a jótékony sziveket. Ezen a vásáron fog 
megjelenni a „Vigasz“ cimti emléklap, melynek tiszta 
jövedelme szintén az Ínségesek javára fog fordittatni. A 
„Vigasz“ rendkívül fényes diszszel lesz kiállítva. Csak­
nem minden kiváló Írónk élükön Jókai Mórral és leg­
kiválóbb festőink Munkácsy Mihálylyal és Benczúr Gyu­
lával, úgyszintén a kormány nagyjai, a politika előkelő­
ségei hozzájárultak e jótékonycélu emléklap tartalmának 
gazdagításához. A „Vigasz“ ára 1 frt. E csekély összeg­
gel amellett, hogy a jótékonyság oltárán áldoz a meg­
rendelő, egy fényes és gazdag tartalmú emléklapot is 
fog kapui. Az előfizetési összeg ápril hó 1-ig Hevesi
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ben.

elnevezte 
Porolt a 
„azért se.“

— le kis kofa, te; — pirongatta a mama. 
A csöpp fruska visszaszólt a mamának:
— Nem vadok én tofa.
— Hát mi vagy ?

Szótimondó asszonyság.
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Művészet és irodalom.
4". mai számunkban közölt hirdetésére 

JeStAU lvJuk ^ olvasóink figyelmét. A magyar időszaki 
sajtóban ez a lap páratlanul áll a maga speciális hang­
javai, választékos szép cikkeivel, tekintetet nem ismerő 
szókimondasával, müveit Ízlésével. A magyar olvasó- 
kozonseg műveltségéről tesz tanúságot, hogy ezt a lapot 
megszerette es híven kitart mellette immár öt év óta. 
Bármely nagy nyugati nemzet irodalmának becsületére 
vamek ez a lap, valaminthogy irói számot tennének a 
kontinens legelőkelőbb, legproduktivabb irói között. A 
napilap a felmerülő eseményekről tájékoztatja az olvasót, 
hi Het ese™enyek összefüggését világítja meg. Nyugodt, 
higgadt iteletevel fölötte áll az eseményeknek. Emellett 
mindig érdekes ötletes, mulattató. Szépirodalmi részében 
a szine-javát adja a mai irodalmi termelésnek. Politikai 
részében független, társadalmi kritikájában kíméletlen 
de igazságos Annak a művelt közönségnek, mely ön 
alioan gondolkozni tud, ez a lap nagy gyönyörűségébe 
zolgal. Melegen ajánljuk olvasóinknak.

tprmzaPtStÍ Bfirl»P* Az ország legkedveltebb s Így 
S í K C8en legt8bb Példányban megjelenő lapja -
pbsÜgHirIarVl0nhalÓ hivatalos adatok szerint^ — a
... i ,aP’ ™e,y ezt a nagy pártolást azzal igyekszik
a í.“)1' í0gy S1**0" Ie6‘8bl> Olvasói való? n v u w 
Jól megválogatva. Ma a Pesti Hírlap az etrvedmi Un 
mely a o,agyar irodalom két legelső muvefójét száLu

Józsefnek, mint a „Vigasz“ szerkesztőjének címére (Buda­
pest, Aradi-utca 8. sz.) küldendő.

Napilap ingyen. Alig hihető annak lehetősége, 
pedig mégis tény. Aki ingyen akar napilapot, még pedig 
kitünően szerkesztett napilapot olvasni, ezt könnyen el­
érheti, ha a „Magyar Újság“ politikai és közgazdasági 
napilapot (kiadóhivatal: Budapest, granátos-utca 1.1 
járatja. Ez a lap ugyanis ingyen ad minden előfizetőnek 
mindannyiszor annyi kötet kitűnő regényt, a hány hóra 
az előtizetést beküldötte; ingyen küldi meg minden elő­
fizetőnek a „Budapesti Látogatók Lapja“ című díszesen 
illusztrált folyóiratot és végre minden fél- és egész éves 
előfizetőit részesíti sorsjegy-nyereményeiben, melyek 
évenkint 14 millió koronát képviselnek. Ezen kedvez 
mények értéke jóval nagyobb lévén az előfizetési díjnál, 
mely egy évre 12 frt, télévre 6 frt, negyedévre 3 fit 

egy hóra 1 frt az előfizetők a Magyar Újságot 
valóban teljesen ingyen kapják.

Küry Klára daloskönyve című 104 oldalos 
zenemű-kötettel, mely Klökner Ede budapesti zenemű 
kiadó kiadásában a napokban megjelent, a magyar 
zeneiiodalom egy ritka értékkel biró termékkel gazda­
godott. Küry Klára daloskönyve az 1894—95. év leg 
divatosabb s a népszínház deszkáin diadalt aiatott leg­
szebb, eddig semmiféle más kiadásban meg nem jelent 
do eredeti magyar dalt, továbbá a nemzetközi műdal- 
irodalom jeleseinek : Abt, Becker, Brahms, Kücken, 
Meyer-Hellmund, Neszler, Rubinstein, Schubert, Taubert 
stb. legszebb, nálunk eddig német szövegükkel megho- 
nosult, közkedvelt műdalait hozza először kitűnő magyar 
oiditasokban, továbbá Küry Klára legpajzánabb kupiéit 

es chansonjait tartalmazza. Ára a Küry Klára legutolsó 
fényképével díszített, felette elegáns kiállítású kötetnek, 
mely becsületére válik a magyar hangjegy-irodalomnak, 

r • Ajánljuk azt zongorázó s dalkedvelő közönségünk 
figyelmébe.

Uj kertészeti szaklap. Folyó hó 15-én „A 
er címmel ellátott, a kertészet összes ágazataival 

foglalkozni Ígérkező szaklap indult meg. Az előttünk 
fekvő első szám kiállítása fényesnek mondható. Bátran 
• í* , rideg kiállítású szaklapjainknak megtermett 
ízléssel kiállított „Figaro Illustrée“-jának. A lap havonta

i/tfiZeL— x1 én „8 13"én —jelenik meg 4 frtnyi évi 
előfizetési ar mellett. Felelős szerkesztője a közgazdaság 
terén eléggé ismeretes szakiró: Igali Szvetozár, a „Gaz- 
dasági Lapok“ s a „Szőlészeti s Borászati Lap“ szer- 
kesztője. Főszerkesztője s a lap tulajdonosa pedig 
Mauthner Ödön, az Európaszerte ismert fővárosi mag­
kereskedő. Kertészettel foglalkozók figyelmébe ajánljuk 
az uj apót, melynek kiadóhivatala mutatványszámot 
kívánatra ingyen és bérmentve küld.
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Irta ifi. Hartmann lános.

A „szellemes“ francia irók nagyon híresek arról, 
hogy sok elmés mondást — reájuk fognak 1

Ha valaki tollat vesz kezébe s tárgyát egy ismert, 
vagy nem ismert, — de más agyában megfogamzott 
szellem-szikrából igyekszik kifejteni, úgy többnyire igy 
kezdi: „Egy szellemes francia Írónak szavait haszná­
lom“ .... stb. . . .

A jámbor iró nem törődik azzal, hogy csakugyan 
francia iró ajkain hangzott-e először az ő általa oly nagy 
szeretettel használt mondás, vagy nem,—• a jó közönség 
s a „nyájas“ olvasó pedig elhiszi, hiszen végzete, hogy 
higyjen és bízzék feltolakodó tanítójában 1

Nem rég egy lap hasábjain a következő sorokat 
olvastam: „Les passions sont les maladies de lame, 
mondá Talleyrand egy a szenvedélyekről szóló müvében.

Szegény Descartes ! ha hallaná, hogy hogyan lop­
kodják az ő szavait 1

Még szegényebb Talleyrand! Mintha te csak akkor 
örülhetnél a hírnévnek, ha szellemedet más zsírjával 
kenegetik s hizlalják!

— Az idézés, ha helyén van s nem oktalan, — 
ép' oly szép, mint hasznos. — Gyakran elég maga a 
citátum, hogy valamely dolog lényegét megvilágositsa.

Már a legrégibb időben felhasználták egy-egy na­
gyobb szellem mondását, azon célból, hogy mint egy 
annak súlyával győzzék meg valami dolog felől, az 
abban kétkedőket. A gyakori használat, többszörös idé­
zés az ily elmés mondásokat később alapigazságokká, 
sokakat köztilök közmondásokká tett.

S habár, ha a közmondást definiálni akarnánk, — 
mást nem mondhatnánk, mint hogy az a természeti je­
lenségeknek megfigyeléséből származó Ítéleteinknek az 
általános meggyőződés hangján való előadása, ... — 
nagyon gyakran találkozunk oly közmondásokkal is, 
melyeknek alapját az ily nagyobb szellemeknek mindenki 
által elismert és igaznak vélt elmés mondásai képezték.

Ezeket ma már mindenki tudja, ismeri és használja, 
— de a mi a legfőbb, azt nem tudja senki, vagy leg­
alább is nagyon kevesen ; s ez az, hogy mire vonatkoz­
tak, miből eredtek? — Előfordul ugyanis, hogy két 
közmondás egymással ellentétben áll, mind a kettő más­
más tanácsot osztogat.

Az ellentét azonban itt csak látszólagos. Valamikor 
ezek a mondások külön dolgokat jeleztek, külön tárgya­
kat világosítottak meg, de a téves felfogás s a nem 
kellő időben és helyen alkalmazott idézés nem külön­
böztette meg azokat a fogalmakat, a melyekre vonat­
koztak.

Részint ezen, részint azokból a helytelen citátu­
mokból, melyeknél fogva az egyes gondolatok szerzői 
tévesen emlittetnek fel, — származnak azok a félreérté­
sek, melyek úgy az egyént, mint a közt kellemetlenül 
érintik.

Az idézésnek legszokottabb neme az, melyet a pap 
használ a szószéken, midőn egy bibliai alapgondolatból 
kiindulva magyarázza meg az általa felvett szentirási 
tárgynak lényegét és jelentőségét.

Vannak olyan idézők, kik már gondolataira, mint 
tekintélyre hivatkoznak, azért csupán, hogy saját gondol­
kozásmódjuk helyességéről győzzenek meg bennünket. — 
Ezek az úgynevezett „bizonyító idézők“.

Vannak ismét olyanok, akik más gondolatait mint 
saját magukét tüntetik fel, — más eszméit mint magukét 
hirdetik. — Ezek a plagizátorok!

Végre olyanok is vaunak, kik lépten-nyomon csu­
pán azért tarkítják müveiket másnak gondolataival, 
hogy ez által olvasottságukat és szellemességüket hites­
sék el a világgal ....

Ezek a „hiú idézők“, kikre nem régen valaki azt 
a megjegyzést tette, hogy sohasem azt bizonyítják be, 
hogy maguk, de azt, hogy mások — szellemesek 1

Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi ha­

tóság közhírré teszi, hogy a sztanisicsi takarékpenztar 
végreh aj tatónak Beck Janos végrehajtást szenvedők 
elleni 600 frt tőkekövetelés és járulékai iránti végre­
hajtási ügyében a zombori kir. törvényszék és kir. járás­
bíróság területén levő, Sztanisicson fekvő, a sztanisicsi 
1808. °sz. telekjkvben foglalt Beck János és neje Szem- 
lics Erzsébet nevén alio A. I. 1. sor-, 713. hr. 648. ö. 
i. sz. ház és 480 [jj öl beltelekre az 1881. 60. t. c. 
156. § ának d) pontja alapján 400 írtban ezennel meg­
állapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlan az 1895. éti április 
hó 16-ik napján délelőtti 10 órakor Sztanisies község­
házánál megtartandó nyilvános árverésen a megállapi 
tott kikiáltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs­
árának 10% -át vagyis 40 forintot készpénzben, vagy 
az 1881. évi LX. törvénycikk 42. § ában jelzett árfo­
lyammal számított és az 1881. november 1-én 3333. sz. 
alatt kelt igazság ügy miniszteri rendelet 8. § ában ki­
jelölt óvadék képes értékpapírban a kiküldött kezé­
hez letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. § a értel­
mében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezé­
séről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Zom borban, 1894. évi december hó 31-én.
A zombori kir. törvényszék mint tlkvi hatóság.

Radány Péter,
kir. trvszéki bíró.

1448. szám.
kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.
A bajai szolgabirói járáshoz tartozó Dautova 

községben Írnok-végrehajtói állás rendszeresittet- 
vén, — felhívom mindazokat, akik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy szabályszerüleg felszerelt 
folyamodványaikat folyó VYÍ április lló l-i» 
hozzám nyújtsák be.

Ezen állás évi javadalmazása -11111 írt.
Baján, 1895. évi március hó 18-án.

Latinovits Gyula,
főszolgabíró.

194. szám. 
1895.

Elveszett kutya.
Folyó évi február hó 6-án délelőtt Zonibor- 

ban elveszett egy a felvidékről származó

fiatal erős kopókutya.
Ismertető jelei: feltűnő fekete szőrű egyes sárga 
jelzésekkel, széles orrú és jobb szemének felső 
pillája sérült, illetve elvágott.

Volt nyakravalója is, — tulajdonosának meg­
jelölésével — de azóta valószínűleg hiányzik.

Tulajdonosa Medveczky Zsigmond kir. 
főmérnök — lakik Zombor, bajai ut 413. szám 
annak, ki a kutyát előállítja, avagy bizalmas 
értesítés utján biztos nyomára vezet, 50 frtnyi 
jutalomdijat fizet. 10—1

árverési hirdetmény.

Alul ivott kiküldött végrehajtó az 1881. évi LX. 
t. c. 102. § a értelmében ezennel közhírre teszi, hogy 
a módosi kir. járásbíróság 10462. szánni végzése által 
a katonai kir. kincstár javára dr 1 hurszky Pál titeli 
lakos elleu 109 frt 27 kr tőke, ennek 1894. évi június 
hó 1-ső napjától számítandó 6"/0 kamatai és eddig 
összesen 25 frt perköltség követelés erejéig elrendelt 
kielégítési végrehajtás alkalmával biróilag lefoglalt és 
640 írtra becsült bútorok s liintóból álló ingóságok 
nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek az 1100. számu kiküldést rendelő 
végzés folytán a helyszínén, vagyis alperes lakásán 
Titelen leendő eszközlésére 1895. éti április hó 3-ik 
napjának délelőtti 9 órája határidőül kitűzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
me», hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi°LX. c. 107 § a értelmében a legtöbbet ígérő­
nek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. évi 
EX. t. c. 108. §-ában megállapított feltételek szerint 
lesz kifizetendő.

Kelt Titelen, 1895. évi március hó 18 án.
Vigh Aladar,

kir. bir. végrehajtó.

1595. szám. 
kig. 1895.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásába 

kebelezett Ú-Szivac községénél üresedésbe jött 
és évi 360 forinttal javadalmazott községi Il-od 
irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, 
hogy szabályszerűen az 1883. évi I. t. c. értel­
mében felszerelt pályázati kérvényeiket hozzám 
folyó évi április lló 10-éig annál is inkább 
nyújtsák be, mert a később érkezők figyelembe 
vétetni nem fognak.

Zombor, 1895. évi március hó 22-én.
Tárczay Dezső,

3—1 főszolgabíró.

3 6 3/kig. 1895.

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

Alulírott Gajdokra község elöljárói részéről ezennel 
közhírré tétetik, hogy az 1883. évi XX. t. c. -!. § a 
alapján a község tulajdonát képező vadászati jog hat 
egymás után következő évre, vagyis 1895. évi augusztus 
hó 1-től 1901. évi július hó 31-ig terjedő időtartamra 
1895. évi április hó 21-én délután 3 órakor 
Gajdobra községházánál a legtöbbet Ígérőnek haszon­
bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órákban a jegyzői 
irodában megtekinthetők.

Kelt Gajdobrán, 1895. évi március 15-én.

3—2 Az elöljáróság.

Haszonbéri hirdetmény.
Bajsa község elöljárósága részéről ezennel közhírré 

tétetik, miszerint az 1883. évi XX t. c. 3. §-a értelmé­
ben Bajsa község mint erkölcsi testületet illető vadászati 
jog, Bajsa község 5600 hold 01;,/iGoo D öl területű ha­
tárát illetőleg folyó 1895. évi május hó 5-én 
délutáni 3 órakor Bajsa községházánál — 1895. 
évi augusztus hó 1-től 1901. évi július ho 31 -ik napjáig 
bezárólag 6 évi időszakra -— nyilvános árverés utján a 
legtöbbet Ígérőnek haszonbélbe fog adatni.

Az árverési feltételek a községházánál a jegyzői 
irodában bármikor megtekinthetők.

Kelt Bajsa községében, 1895. évi március hó 12-én.

Szilvásy János, Prerádovits Szávó,
jegyző. 3- bi ró.

Felelős szerkesztő:
Dr. BALOGHY ERNŐ,

köz-és váltó-ügyvéd.
Laptulajdonos és kiadó

BITTERMANN NÁNDOR.

‘Vj^nrim. i .MMi ÍA ry'

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bács kulai járásában kebe­

lezett Torzsa községében lemondás folytán megüresedett 
és évi 400 frt fizetéssel javadalmazott segédjegyzői állásra 
ezennel pályázatot nyitok.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
szabályszerűen, s főleg nyelvismeretüket és működésüket 
igazoló okmányokkal felszerelt kérvényüket hozzám 
folyó évi április hó 6-ig annál is inkább nyújtsák 
be, mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom 
venni.

A választás f. évi április hó 7-én d. e. 11 órakor 
fog Torzsa községházánál megtartatni.

Bács-Kula, 1895. évi március hó 14 én.

Dr, Széchényi Tamás,
3_3 főszolgabíró.
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gazdasági lovak s egyeb gazdasági állatod részére.
Preservativumként használta az izmokat rugalmassá 

s az állatot kitartóvá teszi.
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Fáradság, kimerülés, izületi s izomcsúz vagy lobos bántalmaknál, úgy­
szintén sántaság, merevség és vállbénaság eseteiben egészen íztos

izomzatában a fáradság, ellankadás folytán tudvalevőlegAz állatok izomzatában a
tejsav képződik, ha az elernyedt állatok végtagjai, a m ^
értelmében, bedörzsöltetnek ezen szerrel, a képződmény gyorsan 

. szívódik s az izmok rugalmassága gyorsan visszatér.

lellékelt utasítás

100-27

<5 ti

E megbecsülhetlen gazdasági kincs egyedüli raktára:

'ww w m vertes if
ERXÁRA MS€**a KATU

Egy üveg ára 1 frt 20 kr. 5 üveg ára 5 frt. ’r
; (R'í® (g£j® (t2® («2® <§5^cct-i, <gt® gí® «ítD íAs <35» FrrisUTorÄonHö CvAo öft/3 <xTLo r*-0-O W

te'Ó^ a'Ó’S *'0‘í ft'Ó’3 VQ'5rO’^'Ó'^'Ó ^

i!j=!£kE!3: üli Ifr

POLITIKAI ÉS SZÉPIRODALMI NAPILAP.
Felelős szerkesztő: Kiadó-tulajdonos :

Porzsolt Kálmán. Athenaeum rószv. taré.
A család minden tagja megtalálja benne a maga olvasmányát. A hölgyeknek: a legjelesebb Íróktól 
regény, elbeszélés, költemény, szellemes tárca, divattudósitás, érdekes újdonság-rovat, karcolatok. 
Az uraknak: becsületes magyar politika, mely minden párttól teljesen független, a leghitelesebb

értesülések, megvesztegethetlen közgazdasági rovat.
Az összes napilapoktól eltérő uj szellem. Megjelenik mindennap finom kiállításban.

Vasárnap OT3.ksia.-fc külön, meglepet ágú
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!Ingyen ! ! Ingyen !
Az április lió elsejével lelépő uj előfizetőle (hónapos előfizetők is) ingyen kapják meg a „Fővárosi 
Lapok“ farsangi emlékét, mely az 1805-iki farsang történetét tartalmazza az ország össz/s

hálózó hölgyeinek névsorával.

A fürdőidény alkalmával a „Fővárosi Lapok“ nyújtja a legszórakoztatóbb olvasmányokat.
A „Fővárosi Lapok“ előfizetési ára:

Egy hóra: 1 frt 30 kr, negyedévre 3 frt 50 kr, félévre ~ frt, egész évre 11 frt.
Állandó kedvezmény: a „Fővárosi Lapok“ előfizetői olcsóbban kapják a Wohl lanka által 
szerkesztett Magyar Bazár című remek heti divatlapot, mely a Fővárosi Lapokkal együttesen elő­

fizetve egy negyedévre 5 frt.
Mutatványszámot levelezőlapon nyilvánított óhajra 8 napig ingyen és bérmentve küld 
a „Fővárosi Lapok“ kiadóhivatala bárkinek. g_g

dann egryszer-S-en:
A „FŐVÁROSI LAPOK“ kiadóhivatala, Budapest, Ferenciek-tere 3. szám.

€lőf*i.= etési Pelhiöós
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POLITIKAI ES IRODALMI SZEMLE HATODIK ÉVFOLYAMÁRA.
Szerkeszti és kiadja: KISS JÓZSEF.

Főmunkatárs: Kóbor Tamás.
Belső dolgozótársak: Ambrus Zoltán, Haltai Jenő, Ignorus, Kozma Andor, Tóth Bála

Tiz választékos gazdag tartalmú kötetben fekszik A HÉT az olvasó közönség előtt. TJi eszmék 
uj irányok es uj írok adjak meg neki a maga különleges színét és zamatját. Uj csapások jelölik utiát
a/j lr0Ja'(Jm ,an „.'N.e*1 mi!VeJtü°k, Da^y dolS,,kaf; de nagy°t akarni is érdem. A szabad gondolatnak voltunk 
eddig faklyavivo. es a szabad sző lész legmagasabb ambíciónk a jövőben. Politikában és irodalomban egyaránt
Króniká^'ban>oHdko0yunkmFbtan ad"Dk Szára.ot a hét eseményeiről és a domináló mozzanatokká külön 

ÄSCÄÄä d‘ bi2d magad * »»-» — a'ba6- ...

Lloíizetes: Lgesz evre 10 frt. Félévre 5 frt. Negyedévre 2 frt 50 kr.
Wiitatványsiáinok ingyen !

A HÉT kiadóhivatala Budapest VII., Erzsébet-körut 6. szám.

Elveszett kutyák.
Rét vörös-tarka kopó­

kutya Zombor városából el­
veszett. — Az egyik him, a másik 
nőstény. A megtaláló illő jutalom­
ban részesül.

__ Gallé Titusz.3-3

Alkalmazást nyer.
} eprovác község jegyzői irodájában egy, 

legalább 6 középiskolai osztályt végzett nőtlen 
fiatal ember azonnal alkalmazást nyer.

Közelebbi feltételek alulirt községi jegyzőnél 
megtudhatók.

Veprovác, 1895. évi március hó 17-én.

9 9 Faller Alajos,
jegyző.

Zombor. Bittermann Nándor és fia könyv- és kőnyomdájából.

1398. szám. 
kig. 1895.

pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye zombori járásához tartozó 

Kernyaja községénél leköszönés folytán megüresedett 
községi segédjegyzői s esetleg előléptetés folytán meg­
ürülendő irnoki állásra ezennel pályázatot nyitok.

A segédjegyzői állással egybekötött évi javadal­
mazás 400 frt, az esetleg üresedésbe jövő irnoki állással 
egybekötött évi javadalmazás 300 frt.

Felhívom a pályázni szándékozókat, hogy az 1883. 
évi I. t. c. értelmében szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám folyó évi március hó 31-ének 
délutáni 5 órájáig okvetlenül nyújtsák be, mert a 
választás április hó 1-én meg fog ejtetni.

Zombor, 1895. évi március hó 18-án.
Tárczay,

3_2 főszolgabíró.

I860, szám. 
kig.

Pályázati hirdetmény.
Bács-Bodrogh vármegye bács-kulai járásába kebe­

lezett Kis-Kér, Kucura és Torzsa községekből álló és 
Kucura székhellyel rendszeresített XV ik körállatorvosi 
állásra ezennel pályázatot hirdetek.

Felhívom az ezen állást elnyerni óhajtókat, hogy 
az 1883. évi I. és 1888. évi VII. t. c. értelmében fel­
szerelendő kérvényeiket — nyelvismereteiket és eddigi 
alkalmazásukat igazoló bizonylattal kiegészítve — hozzám 
f. évi április hó 14-ig annál inkább nyújtsák be, 
mert az azontúl érkezőket figyelembe nem fogom venni.

Ezen körállatorvosi állás következő javadalmazá­
sokkal van egybekapcsolva :

1. évi 600 frt készpénz fizetés ;
2. a körhöz tartozó községek területén hivatalos 

eljárás közben ingyen fuvar.
A gyógykezelési dijak egyezségileg fognak meg- 

állapittatni.
B.-Kula, 1895. évi március hó 4-én.

Dr. Széchényi Tamás,
3—3 főszolgabíró.
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Árverési hirdetmény.
A zombori kir. törvényszék mint telekkönyvi 

Latóság közhírré teszi, hogy a zombori kereskedelmi 
és iparban k végre haj tatónak Páruás szül. Vidákovits 
Paulina végrt-hajtá't szenvedő elleni 600 frt tőkeköve­
telés és jaru'ékai iránti végrehaj ási ügyében a zombori 
kir. törvényszék (s járásbíróság) területén lévő s 
Zomboihan fekvő, a zombori 5734. sz. tjkvben foglalt 
s Bölcsföldy sz Keresztúri Zsófia tulajdonául bejegy­
zett A. f (2460-2461.) hr. s 263. ö. i. sz. házra és 
105 □ öles beltelekre az árverést 720 forintban ezen­
nel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy 
a fennebb megjelölt ingatlanok az 1895. évi április tio 
29 napján délutáni 3 órakor a zombori kir. törvény­
szék miüt telekkönyvi hatóság árverési helyiségében 
megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kiki­
áltási áron alul is eladatni fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlan becs- 
áranak 10°/n-at, vagyis 72 frtot készpénzben, vagy az 
1881. évi LX. t c 42 ik §-ában jelzett árfolyammal 
számított és az 1881. évi november hó 1 én 3333. sz. 
alatt kelt igazságügy miniszteri rendelet 8. §-ában ki­
jelölt óvadékképes értékpapírban a kiküldött kezéhez 
letenni, avagy az 1881. LX. t. c. 170. §-a értelmében 
a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről 
kiállított szabályszerű elismervényt átszoigáltatni.

Kelt Zomborbao, 1895. évi március hó 11-én.
A zombori kir. trvszék mint telekkönyvi hatóság.

Radány biró helyett:
-<ffc.jta.37,

albiró.
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